
ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2017, realizada no dia dez de fevereiro
de dois mil e dezessete, com início às dez horas, na Sala de Reuniões do Departamento de
Engenharia Florestal. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. AILTON TEIXEIRA
DO VALE (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA (Secretário da Pós-
Graduação),  Profa.  ALBA  VALÉRIA  REZENDE,  Prof.  ALEXANDRE  FLORIAN  DA
COSTA, Prof. ANDERSON MARCOS DE SOUZA, Prof. EDER PEREIRA MIGUEL, Prof.
HENRIQUE MARINHO LEITE CHAVES, Prof. JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ, Prof.
REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO, Prof. RICARDO DE OLIVEIRA GASPAR, Profa.
ROSANA  DE  CARVALHO  CRISTO  MARTINS;  o  Representante  dos  Discentes  no
Doutorado MILTON SERPA DE MEIRA JÚNIOR; tiveram suas faltas  justificadas:  Prof.
Aldicir  Osni  Scariot,  Prof.  Daniel  Luís  Mascia  Vieira  e  a  representante  dos  discentes  no
Mestrado Maiara Neri Josino. A reunião teve início com a leitura da pauta e os seguintes
assuntos  foram  analisados:  1)  INFORMES  GERAIS –  O  prof.  Ailton  avisou  sobre  os
Exames de Qualificação com prazo até o final do semestre corrente, que ocorrerão de acordo
com as regras da Ato da Coordenação  n° 004/2014 e foi apresentada a lista de alunos com os
respectivos orientadores; o prof. Joaquim propôs que sejam discutidas mudanças no sistema
da qualificação para refinamento do arranjo de datas e envios de perguntas, que podem ficar
meio vagos, conforme experiência com o Exame de Qualificação do aluno Joabel Raabe; o
prof.  Ailton decidiu colocar  o assunto em pauta para a próxima reunião do Colegiado no
início de março.  2) PEDIDOS DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA DEFESA – O
prof. Ailton apresentou a situação das defesas; no total  de 24 defesas previstas, 02 (duas)
foram antecipadas, em novembro e em dezembro; 12 (doze) foram marcadas dentro do prazo,
para fevereiro; e 09 (nove) pedidos de prorrogação, sendo 06 (seis) para 01 (um) mês, 03
(três) para 06 (seis) meses; os três pedidos que serão analisados no Colegiado são referentes
ao Mestrado, que não está com problema no tempo de formação pelos critérios da Capes; há
ainda um pedido de prorrogação de 06 (seis) meses para defesa de Tese de Doutorado que até
a  marcação  da  reunião  ainda  não  havia  sido  oficializada.  O  prof.  Eraldo  deu  início  à
apresentação dos pareceres dos pedidos das alunas Millena de Albuquerque Saturino e Andréa
Braga de Lira, orientadas pelo prof. Reuber. O parecer foi favorável, sugerindo a aprovação, e
aprovado por unanimidade. Em seguida, a profa. Alba apresentou o parecer  do pedido da
aluna Lícia Maria Nunes Azevedo, orientada pelo prof. Henrique. O parecer foi favorável,
mas pediu mais detalhes sobre as mudanças que foram indicadas no projeto. O prof. Henrique
explicou que o modelo usado para análise de dados teve uma mudança nos últimos meses,
envolvendo o nível de detalhamento, com um modelo mais complexo, tendo proposto à aluna
que usasse o novo modelo visando o ganho na qualidade da dissertação. O prof. Alexandre
perguntou se havia uma forma regulamentada  no regimento de controlar  a viabilidade  do
prazo. O prof. Ailton respondeu que o regimento não estabelece uma ferramente de controle,
cabendo  ao  orientador  acompanhar  o  desenvolvimento  do  trabalho  para  garantir  o
cumprimento  do  prazo.  Posto  em  votação,  o  parecer  foi  aprovado  por  unanimidade.  3)
OUTROS ASSUNTOS – a) o prof. Ailton informou que a reunião extraordinária havia sido
convocada, pois os pedidos são feitos um mês antes do esgotamento do prazo para defesa.
Para evitar arranjos de última hora, é importante que os orientadores já encaminharem os
pedidos antes de dezembro para reduzir o risco de o resultado da análise do pedido não sair
em tempo hábil para possíveis ajustes, visto que os orientadores são capazes de perceber com
antecedência se o prazo será suficiente. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião,
às onze horas e trinta minutos; e para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada
em Colegiado, será assinada pelos Secretário e Presidente. Brasília-DF, 10 de fevereiro de
2017.        
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